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5) A small body with a mass of 0.12kg oscillates under simple harmonic motion. The

amplitude is 8.5cm and its period is 0.25 seconds.

a) Calculate the spring constant k if the oscillation is due to a spring.

b) Calculate the maximum restoring force acting on the object

c) Determine the displacement from its equilibrium at which the kinetic energy of the
oscillating body is the same as its elastic potential energy.

Sebuah jasad dengan jisim 0.12kg berayun dalam satu gerakan harmonik ringkas.

Amplitud ayunan ialah 8.5cm dan tempohnya bersamaan 0.25 saat.

a) Kirakan pemalar spring k jika ayunan itu dihasilkan oleh sebuah spring.

b) Kirakan daya pulihan maksimum yang bertindak keatas objek.

c) Tentukan sesaran x dari keseimbangan apabila tenaga kinetik dan tenaga

keupayaan elastik adalah sama.

Figure 5 shows the arrangement of three point charges Q,, Q, and Qs. Given

=9.0x10° Nm?C2.

Coulomb’s constant, k =
47eo

a) State whether the force between Q, and Qs. is attractive or repulsive? Calculate
its magnitude.

b) Is the force attractive or repulsive between Q, and Q,? Calculate its magnitude.

c) Draw the free - body diagram of the forces on Q;.

d) Calculate the net electrostatic force (magnitude and direction) on Q; due to Q,
and Q.

e) If both Q, and Qs are non-existent at their respective positions, calculate the
electric field, E, and the electric potential V, at P due to Q; alone.

Rajah 5 menunjukkan susunan tiga cas titik Q;, Q, and Qs. Diberikan pemalar

Coulomb, k = =9.0x10° Nm?C™.

47eo

a) Nyatakan samaada daya di antara Q; and Q; adalah saling menarik atau
menolak? Kirakan magnitudnya.

b) Nyatakan samaada daya di antara Q; and Q, adalah saling menarik atau
menolak? Kirakan magnitudnya.

c) Lukiskan rajah bebas jasad daya -daya yang bertindak keatas Q;.

d) Kirakan daya elektrostatik bersih termasuk magnitud dan arahnya sekali keatas
Q; disebabkan oleh Q, dan Q.
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e) Sekiranya kedua dua Q,dan Qs tidak wujud di kedudukan masing masing,
kirakan medan elektrik E, dan keupayaan elektrik V, di P yang dihasilkan oleh

cas Qqsahaja.

Qs=-4.00uC
P
&
0.10m
0.10m
Q; = -3.00uC Q,=+5.00uC

Figure 5/ Rajah 5
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PART A : Answer all questions. Each question is worth 2 marks.
Bahagian A: Jawab semua soalan. Setiap soalan bernilai dua markah.

1.

An object moves 3.0m east and then 4.0m north.

a) What is the distance travelled by the object?

b) What is the magnitude of its displacement?

Sebuah objek bergerak sejauh 3.0m ketimur, kemudian 4.0m ke utara.
a) Berapakah jarak yang dilalui oleh objek itu?

b) Berapakah magnitud sesarannya?

An object is decelerating at the rate of 2.0 m/s?? If the initial velocity of the object is
5.0m/s, what will be its velocity after 2.0 seconds?

Sebuah objek diperlahankan pada kadar 2.0 m/s®. Sekiranya halaju awalnya ialah
5.0m/s, apakah halajunya selepas 2.0saat?

In a two - dimensional projectile motion, its velocity has the x and the y components,
which component has zero acceleration and which component has acceleration due
to gravity ( g =9.8m/s%)?

Dalam suatu gerakan projektil berdua dimensi, halajunya mempunyai komponen x
dan komponen y, komponen manakah yang mempunyai pecutan sifar dan yang

mana pula mempunyai pecutan graviti (g =9.8m/s?)?

State Newton’s Second Law of Motion. Is this law related to equilibrium of forces?
Nyatakan Hukum Gerakan Newton Kedua. Adakah hukum ini dikaitkan dengan

keseimbangan daya-daya?

Two cars collide head-on. At every moment during the collision, the magnitude of the
force the first car exerts on the second is exactly equal to the magnitude of the force
the second car exerts on the first. Which law explains this situation?

Dua buah kereta berlanggar pada arah bertentangan. Setiap ketika semasa
pelanggaran tersebut, magnitude daya yang dikenakan oleh kereta pertama keatas
kereta kedua sentiasa sama dengan magnitud daya kereta kedua kenakan keatas

kereta pertama. Hukum manakah yang menerangkan situasi ini?
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State the principle of conservation of linear momentum.

Nyatakan prinsip keabadian momentum linear.

What makes an object moving in a horizontal circle change its direction all the time?

Is its velocity ever the same at every point on the circle? Explain.

Apakah yang membuatkan sesuatu objek pada gerakan membulat seragam sentiasa
bertukar arah?Adakah halajunya akan sama di setiap titik pada bulatan? Terangkan.

What do you understand by ‘restoring force’ in Hooke’s Law? Explain.

Apakah yang anda faham mengenai ‘daya pulihan’ bagi Hukum Hooke? Terangkan.

State the relationship between electrostatic force F, charge q and the electric field E.
What is the unit for E?
Nyatakan kaitan diantara daya elektrostatik F, cas q dan medan elektrik E. Apakah

unit untuk E?

Define the capacitance, C of the parallel-plate capacitor in Figure 1. How to increase
its capacitance without changing its dimensions i.e A and d?
Takrifkan kapasitan, C bagi kapasitor plat selari pada Rajah 1. Bagaimana kapasitan

ditambah tanpa menukar ukurannya iaitu A dan d?

Figure 1/ Rajah 1

Plate separation, d(m)
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PART B: Answer only five(5) out of six (6) questions in this part. Each question is
worth 6 marks.
Bahagian B: Jawab hanya lima(5) dari enam (6) soalan-soalan pada bahagian ini.

Setiap soalan bernilai 6 markah.

1) A ball is kicked with an initial speed of 20.0m/s at an angle of 40.0° above the
horizontal as in Figure 2. Ignoring air restance,
a) Determine the maximum height of the ball.
b) Determine the time the ball is in the air.
c) Determine the range or the maximum horizontal distance of the kicked ball.
Sebuah bola ditendang dengan halaju awal 20.0m/s pada sudut 40.0° dari garis ufuk
seperti pada Rajah 2. Dengan mengabaikan rintangan udara,
a) Tentukan ketinggian maksimum bola itu.
b) Tentukan masa bola berada di udara.
¢) Tentukan julat atau jarak ufuk maksimum bola yang ditendang itu.

£3
+

\4

Range, Xmax

Figure 2/ Rajah 2
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2) Figure 3 below shows two boxes A and B connected by a string that passes through

a pulley. Box A with mass Ma = 12.0kg rests on top of the table; the coefficient of

kinetic friction between the box A and the table is p, = 0.10. Mass of box B is
Mg=7.5kg.

a)

b)

c)

d)

Draw the free body diagram for both boxes, identifying all the forces acting on
each box.

Calculate the frictional force on Mx.

Calculate the acceleration of the two-body system in terms of g, p, Maand Mg,
then evaluate it using the given values.

Calculate the mass M, if the mass B remains as Mg = 7.5kg but the acceleration

is zero (a= 0).

Rajah 3 di bawah menunjukkan dua kotak A dan B yang disambung oleh seutas tali

yang melalui sebuah takal. Kotak A dengan jisim M, = 12.0kg berada pegun di atas

meja dimana pekali geseran kinetik di antara kotak A dan meja adalah g = 0.10.
Jisim kotak B ialah Mg=7.5kg.

a)

b)
0)

d

Lukiskan rajah bebas jasad untuk kedua dua kotak, dan labelkan semua daya-
daya yang bertindak keatas setiap kotak.

Kirakan daya geseran keatas M.

Kirakan pecutan sistem kedua jasad tersebut dalam sebutan g, w4, Madan Mg,
kemudian dapatkan nilainya.

Kirakan jisim M, jika jisim B kekal sebagai Mg = 7.5kg tetapi pecutannya adalah
sifar (a=0 ).

Figure 3/ Rajah 3
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A 120-kg crate, starting from rest, is pulled across a floor with a constant horizontal

force of 350N. Refer Figure 4 below.

a) Calculate the work done by the force for the first 20m on the floor which is
frictionless.

b) Calculate the work done for the next 15 m if the coefficient of friction is 0.25.

c) Determine the final speed of the crate at the end of the 35m displacement.

Sebuah kotak jisimnya 120kg ditarik dari keadaan diam merentasi lantai dengan

daya ufuk sebesar 350N. Rujuk Rajah 4 di bawah.

a) Kirakan kerja yang dilakukan oleh daya itu sepanjang 20m pertama dimana
lantai itu licin tanpa geseran.

b) Kirakan kerja yang dilakukan untuk 15m seterusnya jika pekali geseran ialah
0.25.

c) Tentukan laju akhir kotak tersebut setelah disesarkan sejauh 35m.

Crate/kotak \

20m 15m

Figure 4/ Rajah 4

A 0.8-kg ball is tied to one end of a string and whirled in a uniform horizontal circular
motion with radius 0.75m. The time taken to complete one revolution is 0.5s.

a) Calculate the linear speed of the ball.

b) Determine the centripetal acceleration of the ball.

c) Determine the centripetal force.

Sebuah bola jisimya 0.8-kg diikat pada salah satu hujung tali dan dipusingkan di
dalam suatu gerakan membulat mengufuk seragam dengan jejarinya 0.75m. Masa
diambil untuk melengkapkan satu kitaran ialah 0.5s.

a) Kirakan laju linear bola itu.

b) Tentukan pecutan memusatnya.

¢) Tentukan daya memusat.




